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Анотація. У статті узагальнено наукові знання щодо стану та потенціалу 

розвитку індустрії Інтернету речей (IoT) в Україні та проаналізовано вже ре-
алізовані ініціативи для сприяння її поширенню у сферах охорони здоров’я 
та управління міським господарством.  Метою дослідження є систематиза-
ція та аналіз наявної наукової інформації про можливості та потенціал, що 
розкриває інтеграція ERP-системи та Інтернету речей як конвергентної 
управлінської технології. За результатами дослідження представлено модель 
поєднання технологій Інтернету речей та управління ресурсами компаній в 
ERP-системах;  систематизовано переваги, які надає інтеграція ІоТ та ERP-
систем; узагальнено проблеми, пов’язані з визначенням економічної ефек-
тивності інтеграції ІоТ та ERP-систем на основі аналізу прикладних кейсів у 
сферах охорони здоров’я та управління міським господарством. У дослі-
дженні було використано методи систематизації, метааналізу і синтезу дос-
ліджень зі сфер інформаційних технологій, економіки, менеджменту, права. 
Додатково використано кейс-аналіз для розуміння практичних аспектів ре-
алізації конвергентних технологій на основі поєднання управлінських та ін-
формаційних технологій. 
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економічна ефективність; конвергенція; управління ресурсами підприємс-
тва; автоматизовані системи управління ресурсами; раціональне викорис-
тання ресурсів; продуктивність. 

 
Вступ. Україна, як і високорозвинені країни світу, стрімко рухається в на-

прямі розвитку та впровадження інформаційних технологій. Вітчизняний бізнес 
активно впроваджує інноваційні рішення для різних секторів економіки, включа-
ючи сільське господарство, охорону здоров’я та виробництво. Однією з найпер-
спективніших інформаційних технологій зі значним потенціалом для роз- 
витку у найближчій перспективі стає Інтернет речей (ІоТ). За звітом McKinsey, 
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потенційна економічна цінність Інтернету речей у 2025 р. оцінюється в діапазоні 
2,8–6,3 трлн дол. США [13].  

Інтернет речей сприяє конвергенції управлінських та інформаційних техноло-
гій, проте на сьогодні IoT більшою мірою розглядається підприємствами як скла-
дова цифровізації їх діяльності, а не імпульс до комплексної трансформації опе-
раційних процесів як виробничих, так і управлінських. Отже, економічний ефект 
саме від технологічної конвергенції поки лишається для підприємств майже не-
розкритим. Аналітики McKinsey прогнозують, що потенційна економічна цін-
ність, яку може розблокувати Інтернет речей до 2030 р., може становити на сві-
товому ринку від 5,5 до 12,6 трлн дол. США. Найбільша частка потенційної 
економічної цінності від Інтернету речей (26 %) припадатиме на стандартизоване 
операційне середовище (наприклад,  середовище масового виробництва на заво-
дах, великі лікарні, сільськогосподарські поля тощо). На другому місці за потен-
ціалом корисного економічного ефекту від IoT (10–14 % прогнозованої економі-
чної цінності у горизонті 2030 р.) перебуває сфера охорони здоров’я людини 
загалом [13].  

Поширення Інтернету речей здійснюється через мобільні додатки для B2B і B2C 
сегментів, які дозволяють впроваджувати рішення IoT як у домашніх, так і виробни-
чих умовах. Прогнозується, що до 2030 р. технології Інтернету речей дозволять до-
сягти таких результатів: зменшити витрати на охорону здоров’я на 10–15 %; збіль-
шити тривалість життя на 10–15 років; підвищити врожайність сільськогоспо- 
дарських культур промислового вирощування на 40–50 %; підвищити пропускну 
здатність доріг у містах на 15–20 %; зменшити кількість автомобільних аварій до 85–
90 %; зменшити витрат на логістику в 10–15 раз тощо [1].  

У цій статті ми заглибимося в індустрію Інтернету речей в Україні та вже ре-
алізовані ініціативи для сприяння її поширенню. Україна має сприятливе середо-
вище для розвитку ІТ, що призвело до зростання сектору Інтернету речей. Країна 
має висококваліфіковану робочу силу у сфері ІТ та велику кількість компаній — 
розробників програмного забезпечення. Крім того, український уряд впроваджує 
різні заходи для сприяння розвитку ІТ, включаючи податкові стимули, спеціальні 
режими (Дія-сіті) та створення ІТ-кластерів. Загалом сектор Інтернету речей в 
Україні все ще розвивається, але демонструє багатонадійний потенціал зрос-
тання завдяки численним стартапам, урядовим ініціативам та сприятливому се-
редовищу для розвитку ІТ-індустрії. 

Постановка завдання. Термін «Інтернет речей» ввів Кевін Ештон у 1999 р. 
Він описав світ, в якому все має цифрову ідентичність і дозволяє комп’ютерам 
організовувати та керувати речами [22]. Для Кевіна Ештона Інтернет речей — це 
інструмент для подолання домінування часу та місця. Ця точка зору була вперше 
популяризована Центром автоматичної ідентифікації та відповідними публікаці-
ями з аналізу ринку [16]. Відтоді результати досліджень щодо сутності, техніч-
ного забезпечення та прикладних аспектів використання технології Інтернету ре-
чей в економіці оприлюднено в публікаціях багатьма вченими, консультантами-
практиками та консалтинговими компаніями. За природою ці дослідження мають 
інтердисциплінарний характер і поєднують окремі аспекти різних галузей знань, 
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таких як економіка, право, інформаційні технології, когнітивна наука, менедж-
мент, соціологія та ін. Інтеграція знань з різних дисциплін допомагає розширити 
розуміння теми дослідження до рівня конвергенції окремих технологій для 
розв’язання складних проблем. Зокрема, в цьому дослідженні акцентується увага 
на конвергенції управлінських технологій та Інтернету речей, яка має значний 
вплив як на розвиток комплексних систем управління ресурсами (ERP-систем) 
зокрема, так і на ефективність та прибутковість компаній загалом, створюючи 
нові бізнес-моделі та продукти. В цьому контексті можна виокремити роботи  на-
уковців А. М. Аль-Бар, Д. Андросес, О. Баранов, Д.М. Багссас, О. Кизенко, М. 
Міяц, Ф. Наг, Р. Піцек, Д. Снеллман [1; 4; 6-9; 11-12; 14; 17-21] та багато інших.  
Важливим етапом дослідження було вивчення різноманітних джерел, що висвіт-
люють прикладні аспекти використання Інтернету речей в економіці. Окремі 
кейси описуються в багатьох публікаціях авторами П. Броус, М. Янссен, П. Гер-
дер, С. Амендола, Р. Лодато, С. Манзарі, Ц., Ґ. Марроццо І. Заюков,  Д. Воронюк, 
В. Кузнєцова, А. Мурашко, Я. Самчук,   Т. Самоєнко, І.Матюшенко А. Поздня-
кова [2; 3; 5–7; 10; 15–16].  

Метою дослідження є систематизація та аналіз наявної наукової інформації 
про можливості та потенціал, що розкриває інтеграція ERP-системи та Інтернету 
речей як конвергентної управлінської технології. Для реалізації поставленої мети 
сформульовано такі завдання: 1) проаналізовано принципи поєднання технологій 
Інтернету речей та управління ресурсами компаній в ERP-системах; 2)  система-
тизовано переваги, які надає інтеграція ІоТ та ERP-систем; 3) узагальнено про-
блеми, пов’язані з визначенням економічної ефективності інтеграції ІоТ та ERP-
систем на основі аналізу прикладних кейсів у сферах охорони здоров’я та управ-
ління міським господарством.  

Ураховуючи інтердисциплінарний характер дослідження, для вирішення пос-
тавлених завдань було використано загальнонаукові методи пізнання, такі як си-
стематизація, метааналіз і синтез попередніх досліджень зі сфер інформаційних 
технологій, економіки, менеджменту, права. Додатково використано кейс-аналіз 
для розуміння практичних аспектів реалізації конвергентних технологій на ос-
нові поєднання управлінських та інформаційних технологій.  

Результати. Інтернет речей — це середовище, в якому все, чи то людина, тва-
рина або щось неживе, має унікальний інтернет-протокол (IP), який має можли-
вість виявляти, контролювати, надсилати та передавати дані іншим особам і їх-
нім відповідним базам даних. Дані, зібрані з об’єктів, будуть видимими через 
різні інструменти, такі як мобільні телефони та різноманітні комп’ютери та план-
шети. За впровадження Інтернету речей дані можуть передаватися між кількома 
об’єктами. Інтернет речей — це функція конвергенції та еволюції трьох елемен-
тів: Інтернету, бездротових технологій та мікроелектромеханічних систем. Між-
народний союз електрозв’язку визначає Інтернет речей так: "у будь-який час і в 
будь-якому місці ми матимемо щось, до чого будь-хто може під’єднатися" [11]. 

Мережі Інтернету речей складаються з трьох рівнів, а саме: додаток, мережа 
та сприйняття. Приклад «розумного» паркування ілюструє, як працює Інтернет 
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речей. Система, що включає датчики та мікроконтролери, розташована на кож-
ному паркувальному місці, користувач отримує оперативну інформацію про на-
явність вільних місць і обирає найкраще з них. Ультразвукові датчики викорис-
товуються для передачі інформації та відображення конкретних вільних 
паркомісць. Датчик періодично вимірює відстань і передає ці дані на мікроконт-
ролер, періодично пристрій відправляє вимірювання в "хмару", де вони зберіга-
ються як стан датчика. Датчик виявляє припаркований автомобіль, вимірюючи 
відстань до найближчої перешкоди. 

Інтернет речей як управлінська технологія з’єднує продукти та клієнтів, зме-
ншуючи втручання людини та сприяючи автоматизації за допомогою датчиків. 
Зібрані дані, що зберігаються в "хмарі", дозволяють через ERP-системи їх обро-
бляти та аналізувати, дистанційно контролюючи відповідні операційні процеси. 
Інтернет речей і можливість реєстрації, зберігання та аналізу величезних обсягів 
даних переорієнтовують традиційне використання компаніями ERP-систем, від-
криваючи нові можливості для операційної досконалості та автоматизації робо-
чих процесів. Загалом, інтеграція Інтернету речей в ERP надає кілька можливос-
тей, включаючи краще управління, автоматизацію, відстеження процесів 
виробництва і реалізації продукції. Кожен компонент системи в Інтернеті речей 
має IP-адресу, що дозволяє комп’ютерам ідентифікувати, контролювати та пере-
давати дані іншим особам і пов’язаним з ними базам даних [19].  

Оскільки вебмережа вважається ефективним методом досягнення інтеграції 
між системами, розглянемо детальніше модель інтеграції ERP та Інтернету ре-
чей. Модель інтеграції хмарних ERP та Інтернету речей як сервісу представлено 
на рис.1.  

 

 

Рисунок 1 —  Взаємодія інтернету речей і мережі на хмарних ERP 

Джерело: складено автором за [17]. 

 
Інтернет речей містить датчики, виконавчі пристрої та додатки (на мобільних 

або настільних операційних системах). Датчики, відповідно, збирають дані на ос-
нові дії актуатора. Ця інформація забезпечує загальну структуру, яка дозволяє 
обмінюватися даними і підключатися до "хмари" через Інтернет. Дані також 
пов’язані з додатком Інтернету речей через "хмару", ERP також управляє і здійс-
нює контроль над даними через "хмару" [8].  



Ефективність та результативність розвитку підприємств 101 

Efficiency and productivity development of enterprises 

Інтеграція Інтернету речей та ERP має багато переваг, серед яких такі: 
1. Можна інформувати автоматично за допомогою датчиків та пристроїв, під-

ключених до Інтернету про такі події, як повторні замовлення, поповнення запа-
сів, відсутність товару на складі та пропущені поставки. 

2. Інтернет речей дає можливість надсилати виробникам сповіщення та попе-
редження про те, що, наприклад, деякі машини вийшли з ладу. Проте така функ-
ціональність забезпечується лише тоді, коли бізнес-процеси адаптовані до цієї 
нової моделі та реагують на такі події. 

3. За допомогою датчиків ця система здатна захистити продукцію компанії від 
крадіжки. Якщо з пакунком маніпулюють до того, як він прибув до місця приз-
начення, на зареєстрований номер або електронну адресу клієнта надсилається 
попереджувальне повідомлення. 

4. Що стосується спеціальних або чутливих продуктів, обслуговування яких 
вимагає особливих умов, таких як певна температура або тиск, деякі рішення Ін-
тернету речей захищають такі продукти від ризиків, пов’язаних з навколишнім 
середовищем, і зберігають їх якість незмінною під час транспортування. 

5. За традиційними методами виробник міг перевірити якість продукту, 
який був відправлений до місця призначення, лише за допомогою стандартних 
методів, таких як дзвінки в службу підтримки або виїзди на місце. Однак по-
ява таких технологій, як Інтернет речей дає можливість клієнту відстежувати 
стан товару і дізнаватися про його використання, поведінку, зношеність. На-
віть деякі потужні пристрої Інтернету речей вимагають заміни деталей після 
виявлення зносу. Ця можливість відстежувати продуктивність та якість про-
дукції може допомогти виробникам вдосконалити свої процеси та забезпечити 
краще обслуговування клієнтів, це може підвищити рівень їхньої задоволено-
сті і лояльності. 

6. Існує два підходи до реалізації товарів: коли товар продається безпосе-
редньо клієнту та коли товар продається через дилерів. Звичайно, прийняття 
другого підходу створює виклик для ERP-системи з позицій відстеження да-
них кінцевих користувачів. Однак, дозволяючи продуктам зв’язуватися зі 
своїм клієнтом одразу після того, як вони були ініційовані, Інтернет речей 
розв’язує цю проблему. Це означає, що виробники можуть використовувати 
Інтернет речей для збору даних про те, як використовуються й обслугову-
ються їхні продукти, що може допомогти їм поліпшити продукцію та обслу-
говування клієнтів. 

7. Автоматичне сканування і введення даних штрих-коду відбувається за до-
помогою Інтернету речей в режимі реального часу. Іншими словами, Інтернет 
речей зводить втручання людини до мінімуму за допомогою датчиків, вбудова-
них у машини, що веде до підвищення ефективності виробництва. Усуваючи не-
обхідність ручного введення даних, Інтернет речей може допомогти зменшити 
кількість помилок і підвищити швидкість і точність збору даних. 

8. У ланцюгу поставок Інтернет речей дозволяє відстежувати продукти або 
обладнання, коли вони передаються з одного етапу на інший, і як наслідок — 
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надає інформацію в режимі реального часу. Згодом дані в режимі реального часу 
надходять до ERP-системи, надаючи всім учасникам ланцюга поставок можли-
вість відстежувати взаємозалежності між життєвим циклом продукту і матеріа-
льним потоком, з іншого боку, дозволяє оптимізувати управління ланцюгом по-
ставок. Це може допомогти виробникам і постачальникам оптимізувати 
управління ланцюгами поставок підвищуючи ефективність. 

Інтеграція ERP та Інтернету речей може докорінно змінити спосіб роботи 
виробників та управління їхніми ланцюгами поставок. Використовуючи мож-
ливості Інтернету речей для збору даних про продукцію та обладнання в  ре-
жимі реального часу, виробники можуть отримати уявлення про те, як вико-
ристовується й обслуговується їхня продукція, що може допомогти їм 
покращити свої бізнес-процеси. Однак важливо зазначити, що впровадження 
інтеграції ERP та Інтернету речей вимагає ретельного планування та обмірко-
вування, і виробники повинні бути готові інвестувати в необхідну інфрастру-
ктуру, програмне забезпечення та навчання, щоб забезпечити успішне впро-
вадження. 

Однак інтеграція Інтернету речей в ERP також створює значні проблеми, най-
більшою з яких є відсутність довіри до Інтернету речей як нового технологічного 
тренду. Безпека даних є головною проблемою, і компанії, які інвестують значні 
кошти в ERP, з побоюванням ставляться до точності та надійності даних, що на-
дходять від системи Інтернету речей.  

У контексті мобільних хмарних обчислень латентність, або час виконання, 
означає час, необхідний для вивантаження обчислень і отримання результатів з 
найближчої інфраструктури або "хмари". Управління енергоспоживанням має 
вирішальне значення для додатків Інтернету речей, а енергоефективність може 
бути досягнута шляхом надання більшої кількості послуг за однакових витрат 
енергії або надання тих самих послуг за менших витрат енергії. Обмеженість ре-
сурсів і потреба в легких і енергоефективних механізмах безпеки можуть ускла-
днити впровадження протоколів безпеки та зв’язку. 

Економічна ефективність є основним викликом для додатків Інтернету речей, 
оскільки кілька процесів можуть виконуватися одночасно і змінюватися залежно 
від вимог користувача. Надійність також викликає занепокоєння, особливо в се-
редовищах з обмеженими ресурсами, в яких можливі збої або відсутність постій-
ної доступності пристроїв. Хмарні технології можуть підвищити надійність, зме-
ншуючи навантаження від важких завдань і збільшуючи час автономної роботи, 
але існують невизначеності щодо віртуалізації центрів обробки даних і висна-
ження ресурсів. 

Інтернет речей на сьогодні має кілька основних сфер застосування, які пос-
тійно розширюються, долаючи наявні обмеження для використання цієї техно-
логії. Найпоширенішими сферами застосування Інтернету речей є розумне місто 
(смарт-сіті), "розумне" сільське господарство, "розумний" транспорт, "розумне" 
паркування, охорона здоров’я і безпека. Українські компанії розробляють рі-
шення Інтернету речей для різних галузей, включаючи сільське господарство, 
охорону здоров’я та виробництво. Наприклад, рішення в землеробстві на основі 
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Інтернету речей розробляються для підвищення врожайності та зменшення від-
ходів, а медичні пристрої з підтримкою Інтернету речей розробляються для дис-
танційного моніторингу пацієнтів у галузі медицини. Датчики Інтернету речей 
використовуються в сільському господарстві для моніторингу вологості ґрунту, 
температури та інших факторів навколишнього середовища, щоб оптимізувати 
ріст сільськогосподарських культур і зменшити використання води. На транспо-
рті пристрої Інтернету речей використовуються для відстеження та управління 
автопарками, покращення логістики та підвищення безпеки. Інтернет речей та-
кож використовується у виробництві для підвищення ефективності та скоро-
чення простоїв шляхом моніторингу обладнання та автоматизації процесів. 

Україна робить значні кроки у сприянні розвитку та впровадженню Інтернету 
речей як на рівні окремих компаній, так і створюючи основи бізнес-екосистем на 
мезорівні в форматі галузевих і міжгалузевих кластерів. Найрозвиненішою ініці-
ативою України у сфері Інтернету речей є проєкт "Смарт-сіті", який вико- 
ристовує пристрої та датчики Інтернету речей для підвищення якості життя в мі-
стах [5].  

Щодо вітчизняного досвіду реалізації концепції розумного міста, потрібно за-
значити, що існує багато пов’язаних ініціатив, зокрема електроні петиції, мапи 
пересування міського транспорту, електроні черги для запису в дитячі садки 
тощо (табл. 1).  

Таблиця 1 
ПРИКЛАДИ РЕАЛІЗАЦІЇ ОКРЕМИХ ПОСЛУГ  
В МЕЖАХ КОНЦЕПЦІЇ РОЗУМНОГО МІСТА 

Послуги Вінниця Тернопіль Київ Харків 

Відкритий бюджет + + + + 

Відслідковування транспорту в онлайн-режимі   +  

Електронні петиції + + + + 

Мапа ремонтних робіт +  + + 

Електронна черга для реєстрації в дитячих садках + + + + 

WiFi в міському транспорті + + + + 

WiFi в міських парках  + + + 

Віддалена сплата за комунальні послуги + + + + 

Електронна картка містянина   +  

Система відеоспостереження  +  + 

Платформа "Відкрите місто"  + +  

Джерело: складено автором на основі [15]. 
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Концепція "розумних" міст набуває популярності в Україні з кількох при-
чин, серед яких основними є нагальна потреба в позитивних змінах на міс-
цевому рівні, інтенсифікація процесів децентралізації та поява фахівців, які 
прагнуть сприяти позитивним змінам. Однак ця концепція не має необхідної 
підтримки на національному рівні, а її елементи розробляються та впрова-
джуються лише окремими містами, що веде до повільного та обмеженого 
прогресу. З огляду на те, що комплексна концепція "розумного міста" не 
може бути реалізована в нецифровій країні, створення та розвиток окремих 
"розумних кластерів" наразі є найкращим варіантом. Важливо зазначити, що 
сектор ІКТ України є ключовим компонентом у просуванні концепції розу-
мних міст [15]. 

Міста стикаються зі складними, широкомасштабними та взаємопов’язаними 
проблемами, які можна вирішити лише за допомогою системного підходу. Ін-
шими словами, масове скупчення мешканців призводить до хаосу, створюючи 
умови, які не лише порушують рівновагу міст, але й унеможливлюють сталий 
розвиток за нинішніх методів міського управління та розвитку. Тому містобуді-
вники в усьому світі намагаються розробити моделі розвитку міст XXI століття, 
які б відповідали новим вимогам і очікуванням сучасного світу з комплексним 
поглядом на всі аспекти урбанізації. Розвиток розумного міста — це нова конце-
пція для розв’язання поточних проблем міст у сфері містобудування, яка приве-
ртає багато уваги в останні роки. Розумне місто опинилося в центрі уваги транс-
формації та розвитку на межі тисячоліть, що означає відкриття нових концепцій 
у міському плануванні, які поєднують можливості реального та віртуального сві-
тів для розв’язання проблем міста [14]. 

Громадські роботи та міська інженерія використовують систему замовлень на 
виконання робіт для реагування на проблеми міської забудови чи інфраструк-
тури, про які повідомляють громадяни або які виявляються за допомогою сис-
теми управління подіями та аналітики в режимі реального часу. Планування, ви-
дача дозволів та інспекції використовують географічні інформаційні системи 
(ГІС) для управління процесом планування землекористування по всьому місту. 
Процес видачі дозволів, що використовується в системі ERP, дозволяє запиту-
вати дозволи в режимі онлайн, а потім громадянин або бізнес можуть відстежу-
вати процес видачі дозволів і проведення перевірок у міру його завершення. До-
зволи видаються онлайн через дозвільний веб-портал. Процес видачі дозволів 
охоплює інспекцію ставків-накопичувачів по всьому місту. Сенсорна мережа Ін-
тернету речей буде використовуватися для надання інформації про якість води та 
даних про ріст листя [20]. 

Іншим прикладом використання Інтернету речей є розумна охорона здоров’я. 
Останнім часом пристрої Інтернету речей стали основою ключових медичних до-
датків і отримали значний поштовх у секторі охорони здоров’я. Пристрої Інтер-
нету речей відіграють важливу роль у системах охорони здоров’я, зокрема, відс-
тежують стан здоров’я пацієнтів, записують інформацію про них, повідомляють 
відповідну систему охорони здоров’я про критичні обставини та сприяють своє-
часному лікуванню пацієнтів. Вважається, що майже 60 % сектору охорони 
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здоров’я впроваджують пристрої Інтернету медичних речей, що приводить до ре-
волюції в цій галузі, перетворюючи дезорганізовану охорону здоров’я на синх-
ронізовану. Пристрої Інтернету медичних речей становили майже 30,3 % з 4,5 
млрд пристроїв Інтернету речей у 2015 р.; однак, за прогнозами, ці показники 
зростуть до 20–30 млрд у найближчі роки [6; 10; 14]. 

Електронна система охорони здоров’я (E-Health) почала діяти в Україні з 1 
січня 2018 р. Вона передбачає укладання декларацій з обраним сімейним лікарем, 
виписку медичних листків непрацездатності та компенсацію коштів на видачу 
ліків хворим громадянам на пільговій основі. З 1 січня 2019 р. ця модель почала 
давати можливість отримувати амбулаторні або стаціонарні послуги, звіти з об-
стеження пацієнтів тощо. З липня 2022 р. рецепти на препарати, зокрема на при-
дбання антибіотиків, можна отримати через систему E-Health. Ця ІТ-система є 
однією з найбільших в Україні і направлена на збір даних, їх аналіз, прогнозу-
вання та прийняття стратегічно важливих рішень щодо підтримання та розвитку 
здоров’я кожного громадянина України. 

ERP системи, інтегровані з елементами Інтернету речей, вже сьогодні відігра-
ють важливу роль у секторі охорони здоров’я та енергетики, забезпечуючи ефе-
ктивну інтеграцію між процесами та послугами. В енергетиці розумна мережа — 
це ефективні способи управління та контролю витрат на виробництво енергії та 
її економії, які виявляються більш надійними у досягненні цих цілей, ніж зви-
чайна мережа. Крім того, "розумні" лічильники, які вже використовуються в Ук-
раїні, роблять споживання енергії вимірюваним і допомагають контролювати та 
управляти електричними пристроями. Розумну мережу, яка є гнучкою системою, 
що з’єднує людей з технологіями та природними системами, можна визначити з 
функціональної або технологічної точки зору. Вона містить електричну мережу, 
мережу зв’язку, апаратне та програмне забезпечення для контролю та монітори-
нгу і здатна забезпечувати електроенергією, знижувати витрати та надавати мит-
тєву інформацію [14]. 

У сфері охорони здоров’я такі послуги, як діагностика, догляд за пацієнтами 
на дому (телемедицина) та лікування хронічних захворювань надаються на ос-
нові інформації, яку вони отримують з різних джерел. Ці різні джерела та про-
цеси будуть набагато кориснішими для системи охорони здоров’я, якщо будуть 
інтегровані, оскільки інтеграція дозволяє більше обмінюватися інформацією, 
тоді як традиційні моделі базуються на відокремлених процесах, а отже, менше 
обмінюються інформацією. Досягаючи інтеграції між різними системами в різ-
них місцях і маючи доступ до них, ERP згладжує процеси в охороні здоров’я, 
покращує якість послуг, що надаються, і допомагає медичним працівникам бути 
більш ефективними у виконанні своєї роботи. Впровадження ERP у лікарні є осо-
бливо корисним для реєстратури, а також відділів фінансового менеджменту. 
ERP надає працівникам реєстратури необхідну інформацію, таку як записи на 
прийом, наявність вільних ліжок, спеціалізовані послуги та розклад роботи ліка-
рів, що сприяє організованій та ефективній роботі реєстратури. Фінансовий ме-
неджмент також отримує вигоду від ERP, оскільки вона пропонує рішення для 



106 Стратегія економічного розвитку України. Вип. 52 (2023) 

Strategy of economic development of Ukraine. Vol. 52 (2023)  

скорочення витрат, створення більш повних управлінських звітів і зменшення 
ризиків.  

На нашу думку, з розвитком Інтернету речей система "E-Health" може бути 
покращена за допомогою включення сенсорів, які збирають дані про стан паціє-
нтів і навколишнє середовище, що дозволить забезпечити точнішу інформацію 
для медичних працівників. Наприклад, використання моніторингу рівня цукру в 
крові для хворих на діабет допоможе вчасно виявляти погіршення стану та при-
значати необхідні лікувальні процедури. Крім того, Інтернет речей може бути 
використаний для автоматичного поповнення запасів медичних препаратів, що 
зменшить час очікування на їх отримання та запобігатиме виникненню надлиш-
кових запасів. Отже, Інтернет речей може допомогти покращити якість надання 
медичних послуг і зробити систему "E-Health" ефективнішою для громадян  
України. 

Моніторинг Інтернету речей пропонує безліч переваг, включаючи можливість 
аналізувати динамічні системи та обробляти великі обсяги подій і сповіщень, 
збирати й аналізувати дані Інтернету речей з підключених пристроїв і додатків 
для створення інтеграції між пристроями і підприємствами, оптимізувати проду-
ктивність кількох додатків, API, мереж і протоколів для усунення розривів в про-
дуктивності, а також надавати цінну інформацію для поліпшення взаємодії з клі-
єнтами, пришвидшення процесів реагування та розв’язання проблем клієнтів і 
розширення можливостей Інтернету речей як сервісної управлінської технології.  

Висновки. Узагальнюючи досвід застосування Інтернету речей в Україні в 
різних сферах економічної діяльності, включаючи "розумне" місто, охорону здо-
ров’я та безпеку, можна зробити висновок, що Україна досягла значного про-
гресу у сприянні розвитку Інтернету речей. Проте ключовою проблемою, яка ро-
зглядається багатьма дослідниками, є відсутність стандартів хмарного Інтернету 
речей. Більшість об’єктів зараз підключаються до "хмари" через вебінтерфейси, 
які потенційно можуть зменшити складність розробки таких додатків. Хоча нау-
кова спільнота зробила свій внесок у розгортання і стандартизацію Інтернету ре-
чей і хмарних явищ, потреба в стандартних протоколах, архітектурах і програм-
них інтерфейсах API очевидна, щоб полегшити взаємозв’язок між різними 
сервісами та зробити внесок у підходи до створення передових сервісів, що реа-
лізують послуги пов’язані зі хмарним Інтернетом речей. Оскільки хмарні рі-
шення вибудовуються навколо конкретних додатків, недостатньо зусиль приді-
ляється розробці загальної методології інтеграції хмарних систем і Інтернету 
речей. Гнучка загальнодоступна платформа може стати відправною точкою для 
полегшення реалізації таких завдань.  

Оскільки системи Інтернету речей пов’язані з хмарними ERP-системами, іс-
нує багато викликів, відкритих питань і майбутніх напрямів дослідження, 
пов’язаних саме з використанням хмарних сервісів і електронного документоо-
бігу в практичній діяльності компаній. Більшість хмарних додатків ERP з елеме-
нтами Інтернету речей мають специфічні вимоги до функціональності та якості 
обслуговування, включаючи зв’язок, обчислення та зберігання даних. Задоволь-
нити ці вимоги може бути складно, особливо коли йдеться про продуктивність 
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мережі. Попри збільшення пропускної здатності, на роботу систем зберігання та 
обчислень усе ще можуть впливати непередбачувані проблеми, які можуть при-
звести до появи вузьких місць у роботі додатків у режимі реального часу. В Ук-
раїні використання технології Інтернету речей стикається з різними проблемами 
в цілому та через війну зокрема. Відсутність інфраструктури та зв’язку в сільсь-
кій місцевості, а також обмежене фінансування проєктів Інтернету речей є осно-
вними перешкодами. Посилений через російсько-українську війну процес еміг-
рації кваліфікованих кадрів ще більше ускладнює подолання цих викликів і 
негативно впливає на розвиток Інтернету речей в Україні. 
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Abstract. The article summarizes scientific knowledge about the state and 
potential of the development of the Internet of Things (IoT) industry in Ukraine 
and analyzes already implemented initiatives to promote its spread in the areas 
of health care and urban management. The study aims to systematize and 
analyze the available scientific information about the opportunities and 
potential revealed by integrating the ERP system and the Internet of Things as 
a convergent management technology. Based on the research results, a model 
of combining Internet of Things technologies and resource management of 
companies in ERP systems is presented; the advantages provided by the 
integration of IoT and ERP systems are systematized; the problems associated 
with determining the economic efficiency of the integration of IoT and ERP 
systems are summarized based on the analysis of applied cases in the areas of 
health care and urban management. The research used methods of 
systematization, meta-analysis, and synthesis of research from the fields of 
information technologies, economics, management, and law. In addition, a case 
analysis was used to understand the practical aspects of the implementation of 
convergent technologies based on the combination of management and 
information technologies. Attention is focused on the fact that future directions 
of research are related to the expansion of technical capabilities for processing 
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Ефективність та результативність розвитку підприємств 111 

Efficiency and productivity development of enterprises 

large volumes of IoT data from connected devices and applications to create 
integration between devices and control systems at enterprises; development of 
networks and protocols to eliminate performance gaps, provide valuable 
information on improving customer interaction, speed up customer problem-
solving processes, and expand the capabilities of the IoT as a service 
management technology. Most cloud-based ERP applications with IoT elements 
have specific requirements for functionality and quality of service, including 
communication, computing, and data storage. Meeting these requirements can 
be challenging, especially regarding network performance, resulting in 
bottlenecks in real-time application performance. 

 
Keywords: Internet of Things; ERP system; management technologies; 

economic efficiency; convergence; enterprise resource management; automated 
resource management systems; rational use of resources; productivity. 
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Анотація. У статті представлено результати дослідження міждисциплі-

нарної проблематики в царині визначення економічного зростання підпри-
ємства. Принципово виділено два напрями наукових досліджень, що розк-
ривають змістовну складову економічного зростання підприємства — 
функціональний і капітальний. У межах функціонального напряму сутність 
економічного зростання розкривається в контексті організаційного розви-
тку. Уточнення змісту економічного зростання підприємства зроблено в пло-
щині взаємопов’язаних категорій, таких як розвиток, організаційна здат-
ність, цілі розвитку, якість економічного зростання, стратегії та потенціал 
розвитку підприємства. Визначення економічного зростання підприємства 
відповідно до капітального напряму наукових досліджень базується на су-
часних положеннях теорії капіталу підприємства. Актуалізація досліджень 
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